

Globální trh s ropou vysílá varovné signály

 kurzy.cz/zpravy/683661-globalni-trh-s-ropou-vysila-varovne-signaly

Globální trh s ropou vysílá další a další signály o slabších vyhlídkách spotřeby černého zlata. Nejnovější, ostře sledovaný ukazatel asijské spotřeby se propadl na sedmiměsíční minimum. Důvodem je rostoucí počet případů nákazy virem v Číně, který nechává vzniknout omezením ne nepodobným lockdownu, a to i v 22milionovém Pekingu. Čína je největším dovozcem ropy na světě.

Trhy s ropou oslabovaly celý tento měsíc. Celá řada pozorně sledovaných metrik totiž vyslala varovné signály. Jedním z nich bylo, když se promptní spready pro Brent a americký West Texas Intermediate ponořily do contanga, což je struktura trhu, která indikuje bohaté zásoby suroviny v krátkodobém horizontu.

Červených vlaječek ještě přibylo, když se futures na Brent ponořily tento týden na nejnižší ceny od ledna. To se stalo v pondělí, kdy cena poklesla na 82,31 USD za barel, a dnes se futures na Brent ubírají k v pořadí třetímu týdennímu poklesu v řadě. Dnes po 15:00 se futuers na Brent obchodovaly kolem 85,6 USD za barel, ukazují data Bloombergu.

Prémie ománských futures nad swapy v Dubaji, zmíněný ukazatel asijské spotřeby na fyzickém trhu s ropou, klesla ve čtvrtek na burze DME v Dubaji pod 1 USD za barel a jenom tento měsíc se propadla o 80 %. Ještě po ruské invazi na Ukrajinu se přitom tato prémie vyšplhala v březnu až na 15 USD.



Případů Covid-19 v Číně rekordně narůstá, což úředníky vybízí k tomu, aby zpřísnili omezení pohybu. Očekávané oživení čínské poptávky po ropě tak vážne. Některé čínské rafinerie se v náročné situaci zdráhají nakupovat ruský náklad ropy, což podkopává poptávku. Obchodníci mezitím čekají na další podrobnosti o plánu G7 omezit ruskou ropu spolu se sankcemi Evropské unie, které mají být spuštěny 5. prosince.

Kromě toho diskutují unijní diplomaté o cenovém stropu na ruskou ropu. Ten bude ale nyní prakticky jistě nad úrovní, za kterou se ruská surovina v současnosti obchoduje.

Jednání se podle Bloombergu vedou o stropu někde kolem 65 až 70 USD za barel. Podle dat společnosti Argus Media klesla cena ruské ropy Urals ve čtvrtek ve dvou z klíčových západoruských vývozních terminálů na zhruba 52 dolarů za barel.

Pokud kupci nabídnou cenu vyšší než stanovený strop, nebudou moci použít evropské, především řecké ropné tankery ani standardní pojištění proti rizikům, jako je třeba únik ropy, které je v tomto sektoru standardem.

Zdroje: Bloomberg

Patria.cz je investiční portál společnosti Patria Finance a.s. s real-time daty zaměřený na domácí a zahraniční kapitálové trhy. Poskytujeme online informace a analytickou podporu z oblasti financí, makroekonomiky a investic. Samozřejmostí jsou také aktuální investiční tipy a dlouhodobá investiční doporučení. Akcie, měny, komodity, investice, doporučení - vše přehledně na jednom místě.

